



9月28日，任克明同志遗体告别仪式在南京市殡仪馆新馆举行

# 满城风雨送君别

南京城管队员任克明遗体告别仪式昨举行  
有关部门正为其申报烈士；行凶商贩被批捕



各界代表和家属参加告别仪式

几天前，45岁的南京城管任克明在执法中遭遇暴力抗法的流动摊贩，被刺中腹部，抢救无效因公殉职。昨天，南京风雨交加。上午，任克明遗体告别仪式在南京市殡仪馆新馆致远厅举行，江苏省及南京市各界代表和家属共800多人参加了任克明的遗体告别仪式，国家住建部相关领导也送来花圈表示哀悼。

曾经的执法对象、素未谋面的出租车司机、一起工作的同事，认识的、不认识的，许多人聚集在市殡仪馆，来送这位英雄最后一程。现代快报记者了解到，目前玄武区委、区政府已根据任克明的英勇事迹和生平表现，依据有关条件向省市申报任克明同志为烈士。

现代快报/ZAKER南京记者 杨菲菲 王瑞/文 施向辉/摄

送别现场

## 曾经的流动摊贩来送他最后一程

早上8点不到，市殡仪馆广场前已经站满了前来悼念的城管队员和市民。天也阴沉沉的，青灰色的地板微湿，排队等候的人们小声谈论着，纷纷惋惜，不少人越说情绪越激动，眼圈红红的。

现场不少人都是自发前来，其中就包括曾是城管执法对象的刘冲。刘冲告诉现代快报记者，他也曾是一个流动水果摊贩，在锁金村附近卖了八九年的水果，当时城管队员每次都是很耐心

地给他做工作。2010年，他找到了固定的商铺，做起了批发生意。

“听朋友聊天才知道的，觉得应该来送送他。”他说，“刚开始跟城管打交道的时候，比如我们占道经营了，他们过来收东西，我就比较气愤。但换位思考的话，能体会到他们城管执法人员不容易以及辛苦，渐渐就理解了。”

生意慢慢走上正轨，刘冲念起了当年城管的好，还

和之前打交道较多的城管队员成了好朋友，“现在想想，觉得自己那几年是白混了，应该早点儿找个固定商铺的。”

除了专门来送别的，不少陌生人也以自己的方式表达哀悼。“出租车司机送我过来，听说是来送别任克明的，车费也没要，说就当捐款了。”玄武区城管局环卫科科长张思飞说。张思飞本想让司机留个名，但没想到司机啥也没说就走了。

## 遗孀坐着轮椅出现，儿子握紧了妈妈的手

任克明走了，最难过的是莫过于他的家人。上午8点，追悼会开始。任克明就躺在菊花中间，他的妻子、儿子和老母亲、弟弟都出现在了追悼会现场。难以忍受任克明突然离世，妻子身体一下垮了，整个人也很清瘦，一身黑衣的她站也站不住，坐在轮椅上，随身带着氧气包，要靠医护人员的帮助才能前行。

任克明还年幼的儿子左手一直在交替抹眼泪，但是看到妈妈出来，还是迎上去，双手紧握着她无力的右手。任克明的母亲也是在家人的搀扶下才走出来，想要再看儿子一眼，却哭昏在灵堂前。

其亲属在追悼会上表示，很自豪有这样的亲人，即使任克明不在了，也会努力帮助他的家人向前走下去。来送任克明的城管队员

们摘帽后，深深地三鞠躬，依次向任克明告别。即使是有泪不轻弹的男人，也忍不住眼泪直流，更有不少城管队员直接哭出了声，一路哭着出了灵堂。

玄武区城市管理综合行政执法大队大队长苏晓告诉记者，“孩子失去了父亲，家庭失去了主要支柱，我们城管战线失去了好同志好战友，非常心痛。”

## 刺死任克明的商贩被批捕

昨天，现代快报记者从南京市检察院获悉，2016年9月27日，南京市玄武区人民检察院审查决定，依法以涉嫌故意伤害(致死)罪批准逮捕犯罪嫌疑人葛小燕。

目前，案件正在进一步审查起诉中。

## 耐心劝导使当事人主动拆除违建

任克明今年45岁，1997年9月通过公开招考，正式成为玄武区城市管理综合行政执法大队的一员。进入城管队伍后，任克明兢兢业业，认真对待，从大队指挥督查中心副主任到街道一线中队的副中队长、副指导员、支部书记，在每一个工作岗位上他都努力超越自己。

拆除违建是所有城管队员面临的难题，让当事人自己拆除更是难上加难。锁

金村9号和南师大紫金幼儿园楼顶都曾有违建，任克明通过细致的工作慢慢劝导，最终当事人主动拆除了违建。锁金村街道也在历次全市考核评比中排名靠前。

更难得的是，任克明生病期间也不忘工作。2014年，他曾因肠道疾病做了外科手术，但即使身在病床，任克明也惦记着手上的工作，甚至没有康复就提前返回了工作岗位。

## 流动摊贩占道经营怎么办？专家表示需要多部门配合

昨天上午，送别任克明之后，南京市城管局召开了占道经营专题研讨会，城管队员、城治委员、专家学者以及众多网友代表都参与了讨论。

提起占道经营，很多城管队员都深有感触。栖霞区城管执法大队办公室主任尤上旭表示：“占道经营的危害说白了就是安全问题。影响市民的食品安全、交通安全还有人身安全。”

不过，流动摊贩占道经

告別仪式

事件进展

生平事迹

延伸阅读